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Озимий ріпак – є економічно важливою сільськогосподарською культурою, 

оскількттак як часто урожай реалізують відразу після збору, отримуючи перший 

прибуток. Для України середній показник врожайності коливається в межах 30-45 ц/ га. 

При інтенсивних технологіях і сприятливих погодних умовах врожайність може 

доходити до 50-60 ц / га [1]. 

Ґрунтовий покрив Землі відіграє важливу роль у підтриманні складного механізму 

функціонування біосфери, забезпеченні екологічного балансу і збереженні 

біорізноманіття та є головним природним ресурсом для вирощування 

сільськогосподарських культур. 

Актуально стоїть питання дослідження та розроблення енерго- та ресурсоощадних 

систем землеробства. Пріоритетною для України є технологія No-Till, що передбачає 

відмову від обробітку ґрунту, посів по стерні, застосування покривних культур і 

використання сівозміни. За технології No-Till посів проводиться без механічного впливу 

на ґрунт у пожнивні рештки, що утворюють мульчуючий шар, який зберігає вологу, 

захищає ґрунт від водної, вітрової ерозії та пилових бур, що особливо актуально в умовах 

недостатнього зволоження Південного Степу України. 

Технологія No-Till є особливо актуальною у посушливих умовах зони Південного 

Степу України, у якій лімітуючим фактором вирощування високих врожаїв стратегічних 

сільськогосподарських культур є волога, ґрунти піддаються вітровій ерозії, навесні 

бувають суховії. Серед агрофізичних показників родючості ґрунту саме щільність та 

запаси ґрунтової вологи найбільше впливають на урожайність сільськогосподарських 

культур, а також стійкість ґрунту до ерозійних процесів [2]. 

Принцип технології No-Till закладається у збереженні структури ґрунту шляхом 

залишення на полі рештки подрібнених рослинних, оскільки така мульча сприяє 

затриманню вологи, захисту ґрунту від водної й вітрової ерозії. Зазначена технологія 

більш поширена в Сполучених Штатах Америки, Канаді, Бразилії, Аргентині, Парагваї і 

в Австралії. Загалом у світі технологія No-Till застосовується на рівні 6,8 %, а в Європі - 

до 3 % ріллі. Перевагами такої технології є мінімізація механічного впливу на ґрунт. При 

запроваджені системи нульового обробітку ґрунту доцільно врахувати, що площа поля 

має бути рівною, оскільки за такою вимогою можуть ефективно працювати спеціальні 

сівалки та відповідно вносити насіння [3]. 

В практиці при застосуванні технології No-Till використовують широкорядний 

спосіб сівби, при цьому є необхідність у більш «швидких» гібридах, які підходять для 

вирощування у посушливих умовах зони Південного Степу України. При використані 

широкорядного способу сівби із застосуванням вказаних гібридів має формуватися 

більша вегетативна маса та швидше закривається простір міжрядь та пригнічуються 

бур’яни. Також доцільно врахувати, що виникає питання поширення гризунів, а в 

«швидких» гібридів є високий шанс на формування більшої вегетативної маси. 

Зразком вказаних гібридів, які мають найкращі темпи розвитку, є ЛГ АВІРОН, 

ЛГ АУСТІН та АМБАССАДОР, такі гібриди є перспективними з погляду на темпи їх 

росту та пристосування до Південного Степу України. 
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При застосуванні технології No-Till мають використовуватися комбайни, які 

одразу подрібнювали та рівномірно розкладали рештки подрібнених рослинних 

попередника для того щоб не створювалась «солом’яна подушка», тому що при сівбі 

насіння ріпаку має бути контакт із ґрунтом. Такі обставини із урахуванням попередника 

можуть настати, коли сільськогосподарський товаровиробник переходить на систему 

No-Till, тому що за відсутності контакту частини насіння ріпаку із ґрунтом сходи рослин 

будуть нерівномірні й густота посівів різна [4]. 

Зважаючи на позицію науковців щодо агроекологічного обґрунтування 

вирощування ріпаку озимого, актуальним є питання застосування технології No-till – 

системи нульового обробітку ґрунту, яка є пріоритетною в умовах Степу України. При 

цьому звертається увага на широкорядний спосіб сівби та на більш «швидкі» гібриди 

(формують більшу вегетативну масу, швидше закривають простір міжрядь і краще 

пригнічують бур’яни), а також на попередника такої культури, тобто якщо це були 

зернові культури, то необхідно комбайни, які б одразу подрібнювали пожнивні рештки 

та рівно їх розкладали для подальшого ефективного проведення посівної кампанії ріпаку 

озимого (має бути контакт насіння ріпаку із ґрунтом). 
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У Південному Степу України аграрний сектор надає першочергового значення 

виробництву зерна. Пшениця вирізняється як домінуюча культура серед різноманітних 

культивованих культур цього регіону. На зміну пшениці ярій значну частину посівів 

займає ячмінь озимий. За сучасних умов 

інтенсифікації зерновиробництва важливим напрямом є розробка 

ресурсоощадних технологій вирощування, які здатні забезпечувати 

максимальну реалізацію біологічного потенціалу сортів ячменю озимого. 

У зв’язку зі зміною кліматичних умов, що спостерігаються в останнє 

десятиліття, постає суттєве питання щодо вдосконалення технології вирощування 
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